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Cristalohidrati

1. 5gpiatra acrda KAI(SO4)2 x 12 H20 se dizolva in 100g apa.

Ce concentratie procentuala are solutia obtinuta?

R: - deoarece substanta dizolvata este un cristalohidrat (contine si
apa), concentratia se
calculeaza fata de sarea anhidra (KAI(SO4)2):

- calculdam sarea anhidra din cele 5 g piatrd acra (cristalohidrat):

MKAl(Sﬂd,}z-lEHzﬂ — 39 + 2? + 2 ' (32 + 64) + 12 ' 18 — 258 +
216 = 474g/mol

474 g cristalohidrat........................ 258g sare anhidra
5 g cristalohidrat........................... X g sare anhidra

_ 5-258
474

= 2,72 g sare anhidra (my)

- masa solutiei finale este:

me= 5+100= 105 g

- concentratia procentuald a solutiei fata de sarea anhidra este:

C%zﬂ-wo:%-mo:zja%

Mg



2. Cate grame de borax (Na,B,07-10H,0) si cate grame de apa sunt

necesare pentru prepararea unui kg de solutie 3% ?

R: - calculam cantitatea de substanta pura dizolvata (raportata la sarea
anhidra) intr-un kg solutie :
mg

00 . -
C% ="2.100 = m, = C%-ms _ 3-1000
mg 100 100

= 30g Na,B,0O- pur

- calculam cantitatea de cristalohidrat corespunzator la aceasta

cantitate de sare anhidra :

Mya,B,0, 10,0 =2'23+4-11+7-16+10-18=202+
180 = 382g/mol

382 g cristalohidrat....................... 2029 sare anhidra
x g cristalohidrat..............cccunnneen. 30 g sare anhidra

_382:30
202

= 56,73g cristalohidrat

- masa de apa necesara pentru a prepara solutia este :

My, 0 = 1000 — 56,73 = 943,27gH,0



3. Intr-un litru de apa (Pu,0 = 1 g/cm?) s-a dizolvat 500g piatra vanata

(Cus0,-5H,0). Care este concentratia procentuala a solutiei rezultate?

R: -calculdm sarea anhidra din cristalohidrat, aceasta reprezentand

substanta pura:

MCH504 -5H,0 — 641‘32 +4' 16+ 5182 160 +90 =
250g/mol

250gch.............. 160g sare anhidra
500gch.............. x sare anhidra
500-160 c 1w
x=———= 320g sare anhidra
_ M0 .
PH,0 Vo

= My, 0 = Pu,0 * Vu,0 = 1g/cm® - 1000cm® = 1000gH,0
Prapo =1 g/cm?

= m, = 500+ 1000 = 1500gsolutie

My 320
C%=—-100=——-100= 21,33%
m. 1500



4. Cate grame de piatra vanata sunt necesare pentru a prepara 500 cm

solutie sulfat de cupru de concentratie 0,2M?

R: - piatra vanati este cristalohidratul Cu30s-5H;0

- calculam substanta purad continuta in solutie (sarea anhidra):

Cop = ; M Cuso4:16og/m0|

=my;=Cpn-V,-M=02-05"160 = 16g CuSO, pur

- calculam cantitatea de piatra vanata (cristalohidrat) in care se

gasesc 16 g CuSO,4 anhidru:

MCH504 ‘5H,0 =64+32+4-16+5-18=160+90 =
250g/mol

250gch.............. 160g sare anhidra
xgch.............. . 16 g sare anhidra

= 25g cristalohidrat Cu50,-5H,0

3



5. Ce concentratie procentuald respectiv ce concentratie molara va
avea solutia obtinuta prin dizolvarea a 500g piatrd vanata in 4500g
apa, cunoscand ca densitatea solutiei obtinute este 1,25g/cm3.

R: - atat concentratia procentuala cat si concentratia molara se
calculeaza fata de sarea anhidra

=> calculam sarea anhidra din cele 500g piatra vanata:

MCH504 -5H,0 — 641‘32 +4' 16+ 5182 160 +90 =
250g/mol

250gch.............. 160g sare anhidra
500gch.............. x sare anhidra
x = 50;:060 = 320g CuSO, anhidru (my)

- masa solutiei finale este:

= m, = 500 + 4500 = 5000g

C% =22.100 = =22.100 = 6,4%

M 5000

- calculam concentratia molara:

mg .

C. =
mo oM’

- calculam volumul solutiei cu ajutorul densitatii:

Ms_poMs_ 20008 onnem—a
g = — = = = C“]"]"]_ =
Peol =y =7 5 T i 1,25g/em®
320 .
=C,, = tico 0,5moli/l



6. Cate grame Na,S,03'5H,0 se cantaresc pentru a prepara o solutie
0,01M de N3.28203 ?

R: - realizam calculele pentru un litru solutie:

Cpp = ?iﬁ" my=C,-V.-M=001-1-158 = 1,589Na,5,0;

g

anhidru

MN“ESZGE'E‘HZG =2:2342-32+3:-164+5-18=158+90 =
248g/mol

248gch.............. 158¢g sare anhidra (Na,S,053)
xgch.............. . 1,58 g sare anhidra

_248-1,58
158

= 2,48g cristalohidrat necesar (Na,S,03:5H,0)



7. Peste 50g sare amara MgSO, 7H,0 se adauga apa pana la volumul

de 1litru. Ce concentratie molara va avea solutia rezultata?

R:

Mygso, 71,0 =24 +32+4-16+7-18 =120 + 126 =
246g/mol

- calculam sarea anhidra (MgSQO,) din 50g cristalohidrat

246gch.............. 120g sare anhidra (MgSO,)
50gch.............. X g sare anhidra
X = EZEG = 25,69 sare anhidra (MgSO,)
Cm = %= €y = 222 = 0,21moli/l
2 .



